Doprava

3. JARNI SERIE TERMIN ODESLAN{: 8.DUBNA 2019

ULona 1. (3 BODY)
Michal byl na dovolené v Indii a jednoho dne si vyrazil na prochazku se slonem Bimbem. Kdyz sel
ve stejném sméru, jako kracel Bimbo, dosel od jeho paty k chobotu na 30 krokt. Pak Sel stejné
rychle v opa¢ném sméru a udélal béhem cesty od Bimbova chobotu k paté 15 kroku. Jak dlouhy je
Bimbo?

ULoHA 2. (3 BODY)
Rado se prochazi po Manhattanu, kde ulice tvori ¢tvereckovou sit. Vzdy, kdyz dojde na ktizovatku,
si hodi minci a podle toho, co padne, zahne bud doleva, nebo doprava. Mohl mit takové $tésti, ze
po 2019 uslych tsecich skonéil tam, kde zac¢inal?

ULoHA 3. (3 BODY)
Pan a pani Novakovi $li se 4 dalsimi manzelskymi pary na autodrom. Kazdy clovék si pijcil vlastni
auticko a béhem jezdéni do sebe néktera auticka vrazela. Manzelé do sebe ovSem nikdy nevrazili.
Po skonceni jizdy se pan Novék zeptal vsech 9 ostatnich zicastnénych, s kolika raznymi lidmi se
srazili. K pfekvapeni vSech dostal od kazdého jinou odpovéd. S kolika riiznymi lidmi se srazila pani
Novakova?

ULOHA 4. (5 BOD®)
V Tramvérii se nachézi p tramvajovych zastavek, kde p je prvocislo. Mezi kazdymi dvéma zastav-
kami vede pravé jedna piiméa kolej, z nichz zadné dvé se nesetkavaji jinde nez na zastavce. Kolik
nejvice muze v Tramvarii jezdit okruznich tramvajovych linek pres vSechny zastavky, pokud zadné
dvé linky nesméji jet po stejné koleji?

ULOHA 5. (5 BoD)
Anicka jela na hory. Sjezdovky v lyzarském stiedisku se potkavaji v nanejvys 99 kiizovatkach,
pfi¢emz mezi dvéma kiizovatkami vede vzdy maximalné jedna sjezdovka. Zadné dvé kiizovatky
nejsou ve stejné vysce a na lyzich se da sjizdét jen dolu. Ukazte, ze iseky mezi kiizovatkami lze
rozdélit na modré a éervené takovym zpusobem, ze Anicka neni schopné sjet pfimo za sebou deset
useki stejné obtiznosti (barvy).

ULOHA 6. (5 BODU)
Na souostrovi Prasopagy maji velmi zvlastni systém podzemni dopravy — kazdy ostrov je spojen
pfimou linkou metra pravé se tfemi jinymi ostrovy. Bylo rozhodnuto, Ze je pro vétsi prehlednost
tfeba jednotlivé tseky metra oznadit zelenou, zlutou a ¢ervenou barvou. Aby bylo byrokracii uéinéno
zadost, bude Gseky stfidavé obarvovat ministr dopravy a ministr kultury, pficemz ministr dopravy
zacina. V kazdém kroku si tedy pfislusny ministr vybere jeden tisek metra a obarvi ho libovolnou
barvou. Ministr dopravy by chtél metro obarvit tak, aby se na zadném ostrové nepotkavaly tseky
vSech tii barev. Ministr kultury si naopak preje, aby se na néjakém ostrové linky vSech t¥i barev
setkaly. Ktery z nich umi své pfani prosadit?



ULOHA 7. (5 BODD)
V Americe se nachdzi n mést, kterd jsou spojena jednosmérnymi leteckymi linkami. V kazdém
z téchto mést se nachazi pamétihodnost. Cestovni kancelaf chce zfidit v nékterych americkych
méstech pobocky, aby ke kazdé pamétihodnosti mohla uspotddat zajezd zacinajici v nékteré ze
svych pobocek za pomoci nejvyse dvou leteckych linek. Zaroven si chce pocinat ekonomicky —
nechce, aby méla pobocky ve dvou méstech spojenych leteckou linkou. Dokazte, ze to vzdy muze
zaridit.

ULOHA 8. (5 BoD®)
V Chrochrostanu je m mést, pficemz nékteré dvojice mést jsou spojeny Zeleznici. Je znamo, zZe
z kazdého mésta vede presné 2nk Zelezni¢nich trati. V Chrochrostanu dale sidli mn prepravnich

spolec¢nosti a kazda by rada provozovala pravé k trati. Kazda spolec¢nost ptritom chce, aby vsechny
jeji traté zacinaly ve stejném mésté. Dokazte, Ze si tak spoleCnosti traté skutecné umi rozdélit.



